Réécriture 1

Partie I

	On considère deux verres représentés ci-contre.
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	-Le premier verre est un cylindre de révolution dont l’aire de base est 30 cm² et dont la hauteur est 10 cm 

- Le deuxième verre est constitué d’un cône dont l’aire de la base est 30 cm² ,dont la hauteur est 5 cm ,surmonté d’un cylindre dont l’aire de base est 30 cm² et la hauteur est 2 cm.

1) Calculer le volume V1 et V2  de chaque verre.

2) Refaire les calculs pour 20 cm de hauteur du verre 1 et 10 cm de hauteur du cône du verre 2.
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	3) a) Ranger les résultats obtenus précédemment dans les tableaux de valeurs ci-dessous

Pour le verre 1 :                                                          Pour le verre 2 :
Hauteur du cône en cm 

5 

  10

Volume en cm3

Hauteur du cylindre en cm 

    10 

   20

Volume en cm3

b) Dans chaque cas ,dire si ces tableaux sont des tableaux de proportionnalité .Justifier .

4) Peut-on conjecturer sur la proportionnalité pour le verre 1 ? pour le verre 2 ?




Partie II
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	On décide donc de vérifier les observations .

On note  x  la mesure en cm de la hauteur du cône  du verre 2  et  2x celle du cylindre du verre 1.

	1) Vérifier que le volume du verre1 peut s’écrire V1 = 60 x  en cm3  et le volume 

V2 = 10 x + 60  en cm3 .

2) a) Tracer  un repère orthogonal (O,I, J) en prenant :

2 cm pour une unité sur l’axe des abscisses ;

1 cm pour 10 unités sur l’axe des ordonnées .

On placera l’origine O du repère en bas à gauche de la feuille 

b) Dans ce repère, construire les représentations graphiques des fonctions 

f1 et f2  définies par :

f1(x) = 60 x  et  f2(x) = 10 x + 60  

3) Peut-on vérifier  graphiquement ,les conjectures de la partie I concernant la proportionnalité du volume et de la hauteur dans les cas du verre 1 puis du verre 2. 

4) Pour quelle valeur de x les volumes des deux verres sont-ils égaux ?

a) par une lecture graphique 

      b) Retrouve cette valeur par le calcul .


Réécriture 2

Partie 1 : On prend pour base du cylindre pour les deux verres 30 cm².
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	Verre modèle 1
	Verre modèle 2


1) On prend  
[image: image9.wmf]x

 = 5 cm

a. Déterminer que le volume V1 d’un verre du modèle 1 vaut 300 cm3.

b. On rappelle la formule du cône : V = 
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1

S x h . 

Prouver que le volume V2 d’un verre du modèle 2 vaut 110 cm3.

2) Sachant qu’un centilitre vaut 10 cm3 , quel est le volume en centilitres de V1 ?

3) Trouver une valeur de 
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 pour que le verre du modèle 2 ait pour contenance 15 centilitres.

4) Dans cette question, on cherche à trouver une valeur pour que les verres aient la même contenance.

a. Exprimer que V2 = 10 x + 60

b. Exprimer V1 en fonction de 
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.

c. Trouver la valeur de 
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 pour avoir V1 = V2 . Quel volume ont alors les verres ?

On voudrait que le volume du verre de modèle 2 soit de 25 cL (soit 250 cm3 ). Quelle valeur faut-il prendre pour 
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 ?

5) Réécriture 3

Un verrier propose des verres de différentes formes et de différentes tailles.

Le premier modèle est un verre en forme de cylindre de révolution, le deuxième en forme de cône de révolution surmonté d’un cylindre de révolution

	Modèle 1
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	                      modèle 2
	                           [image: image16.jpg]





Partie 1 : On s’intéresse dans cette partie à trois verres du premier modèle :
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  h= 4 cm 


h= 6 cm


h = 12 cm

a) Calculer le volume de chaque verre.

b) Construire le tableau et compléter à l’aide des calculs précédents.

	Hauteur du verre modèle 1 ( cm )
	4
	6
	12

	Volume du verre ( en cm3 )
	
	
	


c) Est-ce un tableau de proportionnalité ?  Peut-on affirmer que le volume du verre est proportionnel à sa hauteur ?

Partie 2 : On s’intéresse dans cette partie à trois verres du modèle 2 :
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  hcône  = 2 cm
        hcône  = 3 cm

        hcône = 6cm  

a) Calculer le volume de chaque verre en cm3 .

b) Construire le tableau et le compléter à l’aide des calculs précédents :

	Hauteur du verre modèle 2 ( en cm )
	
	
	

	Volume du verre ( en cm3  )
	
	
	


c) Est-ce un tableau de proportionnalité ? Le volume du verre du modèle 2 est-il proportionnel à  sa hauteur ? 

Partie 3 : on s’intéresse aux deux modèles différents simultanément 

	Modèle 1
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	  modèle 2
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1) Dans ces deux questions il s’agit d’exprimer les volumes des verres en fonction de x.

a) Prouver que le volume V1 d’un verre du modèle 1 peut s’écrire : 60x

b) Prouver que le volume V2  d’un verre du modèle 2 peut s’écrire : 10 x + 60

2) On étudie maintenant deux fonctions et leurs représentations graphiques.

Voici deux fonctions : f(x) =  10x + 60.  et    g(x) = 60 x

Voici, dans un même repère,  trois représentations graphiques :
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a) Associer aux fonctions f et g  leur représentation graphique en justifiant.

b) Que représentent les fonctions f et g  pour les verres des modèles 1 et 2 ?

c) En utilisant le graphique et en passant en couleur les tracés effectués, déterminer  la valeur de x pour laquelle f(x) = g(x)

d) Retrouver ce résultat par le calcul

e) Interpréter le résultat précédent pour les verres des modèles 1 et 2, et donner la hauteur de chaque verre.
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